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ANKARA
ESNAF VE SANATKARLAR ODALARI

BİRLİĞİ

Sayı : E-35889452-002.242-028576
Konu : Zorunlu Depozito Uygulamaları DEKAB Süreçleri Hakkında

ODALARIMIZA (2023/135) SAYILI GENELGE

İlgi : Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu Başkanlığı'nın 08.12.2023 tarih ve 54826179-170-1
29/127 sayılı yazısı.

İlgi genelgede;" 2872 sayılı Çevre Kanunu uyarınca hazırlanarak yayımlanan Zorunlu Depozito
Yönetim Sistemi Uygulamalarına İlişkin Usul ve Esasların uygulamaları çerçevesinde, Geri Kazanım
Katılım Payı Uygulamalarına Yönelik Usul ve Esaslarda değişiklik yapıldığı ve söz konusu değişikliğe
dair Usul ve Esasların 02.06.2023 tarih ve 66745475-020-6572817 sayılı yazı ile yayımlandığı bildirilmiş
olup, konu 05.06.2023 tarih ve 2023/68 sayılı genelgemiz ile tarafınıza duyurulmuştu.

Bahse onu Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin Yönetmeliğin Uygulamasına Dair Usul ve Esaslarda
Değişiklik Yapılmasına Dair Usul ve Esaslar Ajans tarafından zorunlu depozito uygulamaları kapsamına
alınan ambalajlar için Depozito Bilgi Yönetim Sistemi üzerinden kayıt olunarak kod numarası alınacağı,
bu kod numarası ile geri kazanım katılım payı beyanı verileceği ancak geri kazanım katılım payı
ödenmeyeceği ve zorunlu depozito uygulamalarına yönelik idari, mali ve teknik hususların Ajans
tarafından belirlenen usul ve esaslar ile düzenleneceği bildirilmiştir.

Bu kapsamda uygulamaya konu ambalajlar için DEKAB beyan ve Ödeme işlemlerinin
gerçekleştirilebilmesi için dbys.gov.tr üzerinden ilgili ekranların açık olduğu ve piyasaya sürenler
tarafından konuya ilişkin sürecin yürütülmeye devam etmesinin önem arz ettiği, DEKAB ödemelerinin
Ajans tarafından bildirilen son ödeme tarihine kadar ödenmemesi durumunda, ödenmesi gereken bedele
ayrıca, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun uyarınca yasal faiz ile gecikme
zammı yansıtılacağı ve DEKAB beyan ve ödeme işlemlerinin gerçekleştirilmesi sürecine ilişkin
hususların Depozito Bilgi Yönetim Sistemi (dbys.gov.tr) web sitesi üzerinden duyurulduğu"
bildirilmektedir.

Bu doğrultuda, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın (Türkiye Çevre Ajans Başkanlığı)
gönderdiği yazısı ekte sunulmuştur.

Konunun ilgili esnaf ve sanatkârlarımıza duyurulması hususunda;

Bilgilerinizi ve gereğini önemle rica ederiz.
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